

光山县法院

积极开展“一打击两整治”专项行动

本报讯(刘芹芹)日前,光山县法院采取四项措施,积极开展“一打击两整治”专项行动。

一是该院严格按照上级要求,及时成立“一打击两整治”专项行动领导小组和日常工作办公室,结合工作职能和工作实际制定行

动方案,量化目标任务,细化工作举措,明确工作职责,切实做到专项行动有人干,有人管,有人抓。

二是该院对进入审判环节的侵财案件,明确规定在“一打击两整治”专项行动开展期间,侵财犯罪案件普通程序审限不超过30

天,简易程序审限不超过15天,确保依法规范、宽严相济、高效审理、及时宣判。

三是该院专项行动领导小组办公室定期通报专项行动开展的情况,结合“两评查”活动,组织有关人员观摩庭审,真实查评、查找不足,及时研判、有效改进。对个别在规定期

限内未及审结的案件,责令承办人限期结案;对限期内仍未结案的承办人,由分管领导进行诫勉谈话和问责。

四是该院对新受理的7起未结侵财案件限定审结期限,公开开庭审理,在8月中旬进行一次集中宣判,增强“一打击两整治”活动的声势,全面营造“办理一案、教育一片”的良好氛围;针对“一打击两整治”专项行动的特点,通过报纸、电视、网络、标语、工作信息等,大力宣传侵财犯罪的法律政策、专项行动取得的成效等;将专项行动与“法官村长”工作机制相结合,让法官村长带着案例深入到案发地的社区、农村进行宣传,发动群众弘扬正气,全力营造防范和打击侵财犯罪的氛围。

息县法院

公开审理一起交通肇事案件

本报讯(宋鹏 王淑娟)近日,息县法院公开审理一起交通肇事案件,以交通肇事罪判处被告人李某六年零六个月,以包庇罪判处被告人刘某一年零六个月,缓刑两年。

2月16日,刘某在息县某出租车公司租一辆轿车后,将车交给李某使用,李某某于当日晚驾车到赌场赌博,次日凌晨5时许,李某无证驾驶该车行至大广高速入口时,将行人张某当场撞死。事故发生后,李某弃车逃逸,刘某某得知其租的车出事后,主动到交警队投案,谎称其本人是肇事人并编造肇事经过,误导办案交警相信其是交

通肇事犯罪人,而作出了其负全责的事故认定。3月1日,刘某受政策感召才说出自己包庇李某的事实真相。3月5日李某被抓获归案。李某归案后,对其交通肇事致人死亡逃逸供认不讳,办案人员最终认定李某为交通肇事人。案发后,李某未对受害人家属进行赔偿,刘某赔付受害人家属6万元。

该院审理认为,被告人李某无证驾车、肇事逃逸,事后未积极对受害者进行赔偿,构成交通肇事罪,应当从重处罚;被告人刘某构成包庇罪,但有自首情节,且赔付积极、认罪坦诚,可以从轻处罚,遂依法作出上述判决。



日前,潢川县法院干警来到该县仁和镇亚港村,通过调查走访、向村民送法律书籍、资助贫困学生等方式,积极开展结对帮扶工作。 方志淮 摄

商城县法院

切实做好青少年维权工作

本报讯(卢颖 赵曾行)近年来,商城县法院不断创新工作方法,探索出一条寓教于审、惩教并重、情法相融的青少年维权新路子,从而有效预防和减少青少年违法犯罪的发生。

该院一是实施“一把手”工程。成立了以院长为组长、分管院长为副组长、刑事庭全体干警为成员的青少年维权创建活动领导小组,明确分工,责任到人,加强对保障青少年权益工作的组织和协调。二是坚持“一、二、三、四”工作思路。即围绕青少年审判工作一个中心;把握审判和维权两个主题;构建维护青少年合法权益的法律服务、治安防范、宣传帮教三大网络;夯实“家庭细胞”、“校园育苗”、“社会防

护”、“帮教回访”四项工程。三是建立“法官联系点制度”。明确具体责任目标和任务,保证活动正常进行。开通青少年维权“绿色通道”、设立“阳光信箱”,构建全方位的青少年维权工作体系。四是切实做到“四定期”。即定期对青少年上法制课;定期对青少年权益保障工作进行调研;定期向该院党组专题汇报青少年维权工作;定期部署阶段性工作任务,加强调度、检查和指导。五是建立青少年维权工作档案。



日前,新县法院举行了学习实践政法干警核心价值观演讲比赛。图为演讲比赛现场。 胡冬明 摄

政法短波

孙定善 被评为全省法院系统“优秀复转军人”

本报讯 日前,在省高级人民法院召开的全省法院系统优秀复转军人表彰座谈会上,罗山县法院办公室主任孙定善被评为全省法院系统“优秀复转军人”,省高级人民法院党组书记、院长张立勇亲自为他颁发了荣誉证书。

孙定善同志自2000年10月转业到罗山县法院工作以来,始终保持军人的本色,使部队的优良传统和作风在法院工作岗位上延续,在平凡的工作岗位上干出了不平凡的成绩。先后荣立个人二等功1次、三等功2次,受到上级表彰10余次。(董王超)

浉河区法院 全力化解涉诉信访矛盾

本报讯 近年来,浉河区法院在涉诉信访工作中,采取四项措施,全力化解涉诉信访矛盾,取得了良好效果。

该院一是明确责任,分级负责。建立了院长对信访总负责、副院长对分管部门的信访直接领导责任、各业务庭负责人对本部门信访管理直接责任的信访责任体系。二是实行信访工作流程管理。信访工作流程管理包括来信来访登记、分流、审查、处理、统计等,实行全过程动态管理。三是重视初信初访。对初信初访,坚持优先接谈、优先办理的原则,快速做好信访信息登记、分流工作,及时由原承办人先行释明,必要时由原承办庭领导预约接待。四是抓好办案质量,从源头上防止和减少涉诉信访的发生。(卢静)

观堂派出所 推出手机短信提示服务

本报讯 为了进一步提高服务群众工作水平,今年以来,固始县公安局观堂派出所推出手机短信提示服务。在辖区群众到该所申请办理居民身份证、迁移证等证件的时,留下电话号码,待证件办好后,民警立即通过手机短信的形式温馨提示群众前来领取,此举大大方便了群众,深受群众欢迎。同时,该所民警还通过手机短信向辖区群众发送派出所户籍业务办事程序和相关要求。

截至目前,该所为辖区群众发放提示短信700余条,化解疑惑短信130多条。(陈明华)

老城派出所 成功破获一起强奸幼女案件

本报讯 7月15日,一个中年妇女带着一名女孩来到老城派出所案件侦办大队报案称,其13岁的女儿多次被人强奸,请求警方帮助。接到报案后,该所领导高度重视,立即组织民警赶赴案发现场开展调查取证和摸排工作。

办案民警在掌握有力证据后,根据受害人描述嫌疑人的体貌特征,及时组织受害人对案发现场宾馆的监控录像和已经摸排出的重点人员相片进行一一辨认,很快确定该犯罪嫌疑人为罗山籍无业人员宋某。近日,民警经过缜密侦查,采取果断措施,在市某市场内将宋某抓获。(付金钟)

人间百味

手表遗失在宾馆内 民警相助物归原主

8月1日上午10时,赵某来到老城派出所治安管理三中队报警,称其价值4万余元的一块手表在其入住的宾馆不慎遗失,请求民警帮忙寻找。接到报警后,该所民警立即前往该宾馆询问服务员,但他们均称未见过赵某的手表。因为手表系赵某不慎遗失,不构成案件,民警只好对当晚值班的服务员逐个进行谈话,讲解不当得利的法律知识,还是无人承认。民警经过分析认为,拿此手表的人可能是害怕承担法律责任,不敢当面承认,便改变对策,就告知当班服务员,若在当天中午12时以前将此表的下落电话告知民警,民警自行取回,双方不见面。

12时20分许,民警代凌云收到一条短信:手表就在宾馆寄存处,让失主前去领取。民警立即赶到该宾馆寄存处,取回这块遗失的手表,并将此表交给了失主。(付金钟)

老汉强奸痴呆女子 被判有期徒刑七年

2月16日,固始县的丁老汉将丁某(系丁老汉的侄孙女)带到其儿子的屋内,与其发生性关系,并导致丁某怀孕。5月24日,丁某在医院做流产手术时,民警在现场提取流产胎盘和胎体后,将其送到信阳市公安局物证鉴定所作DNA检验,检验报告显示,丁老汉是丁某流产胎儿生物学父亲的几率为99.99%。经安徽高诚司法鉴定所司法鉴定,丁某系中度精神发育迟滞,丧失对于性侵害及严重后果的实质性辨认能力,无性防卫能力。近日,固始县法院以强奸罪判处被告人丁老汉有期徒刑七年。

法院审理认为,被告人丁老汉明知丁某为痴呆女、无性防卫能力而与其发生性行为,导致丁某怀孕,其行为构成强奸罪,且应从重处罚。法院依法作出上述判决。(吴未未)

幼童离家出走 民警及时相助

7月31日下午5时许,罗山县公安局尤店派出所接到群众报警称,双楼村满江红粮业有限公司附近有一走失的小孩,正在路边哭着。接到报警后,该所民警迅速赶到现场,发现一名四五岁左右的幼童在路边哭,民警经耐心询问得知,其名叫尹某,家住马店村,因在家调皮被家长教训,便带了几件衣服准备到其姑姑家,由于路不熟就丢下了。

民警决定把尹某送回家,当车行至马东组村口时,遇到尹某的爷爷等人。尹某的爷爷紧紧握住民警的手说:“太感谢你们了!”(张杰 翟成海)

交通事故引发纠纷 社会法官及时化解

7月31日上午,李某驾车行至罗山县城关镇东大街时,将邓某当场撞死。事故发生后,双方就赔偿问题发生纠纷,死者的亲属准备停尸到李某的家中聚众闹事。走投无路的李某家属来到罗山县城关镇社会法庭,请求帮忙化解矛盾。

罗山县城关镇社会法官丁益辉立即组织工作人员到死者家中展开人民调解工作。在调解工作中,社会法官运用调解技巧,使双方渐渐冷静下来,并愿意接受调解。李某家属主动拿出45万元补偿死者亲属。同时,愿意帮助死者亲属安排死者后事,取得死者亲属谅解。(董霞)

潢川县公安局

严厉打击多发性侵财犯罪行为

本报讯(刘明军 夏俊涛)今年以来,潢川县公安局采取有效措施,严厉打击“两抢一盗”等多发性侵财犯罪行为,收到了良好效果。截至目前,该局共破获侵财案件152起,打掉盗抢团伙5个。

一是强化工作重点。该局在城区严厉打击“两抢一盗”犯罪活动,特别是严厉打击拦路抢劫、入室盗窃、盗窃电瓶

车、砸车玻璃等犯罪行为;在农村,派出所警务室为依托,适时播报辖区治安形势,使群众及时了解治安状况,增强群众的治安防范意识,有效防范和遏制各类案件发生。

二是强化侦查破案。该局刑警大队采取专案侦查、专项打击等措施,打团伙,破串案,破获了一批重大大案,打掉了一批

犯罪团伙;治安大队加强对特种行业、重点场所的管理、清查和整顿力度,从中发现一批案件线索,压缩了犯罪分子的生存空间。

三是强化打防力度。该局巡特警大队围绕城区内的路巷,实行弹性、错时工作制,确保24小时全天候防控,力抓现行;交警大队围绕城区主要街路开展巡逻防控工作,发现疑人疑物,认真盘查,

及时捕捉现行;基层派出所加大盗窃、抢劫犯罪分子的触网机率,加强对辖区内部单位、住宅小区的巡防检查。7月14日凌晨3时许,该局环城派出所民警巡逻至辖区一网吧时,当场抓获正在实施盗窃电瓶车的犯罪嫌疑人陈某、胡某、金某、刘某、冯某、周某等6人,破获盗窃电瓶车案件50余起。

四是强化安全宣传。该局组织派出所民警在人流量较大的广场、大型超市、体育中心等场所,通过向群众发放《安全防范知识手册》等宣传资料,提醒群众做好自身防范工作,发动群众积极同盗窃摩托车、电动车等违法犯罪活动作斗争,主动提供破案线索,一旦发现可疑情况及时向公安机关报告。



近日,息县警方及时处置一起精神病人持械伤人事件,成功解救出被困少女,受到了当地群众广泛称赞。 杨云仙 摄

淮滨县公安局

扎实推进社区警务工作

本报讯(姜涛海 张倩)今年以来,淮滨县公安局以保障民生为着力点,采取四项举措,扎实推进社区警务工作。

一是强化工作重心。该局社区民警在入户调查过程中,认真倾听群众最关心、最关注的热点、难点问题。同时,采取有效措施,真心为群众排忧解难,积极构建和谐警民关系。

二是强化宣传“讲”到位。该局社区民警重点针对辖区学校、企业等重点单位及外来人员,向他们广泛宣传法律法规及防抢、防盗、防骗、防火等安全防范知识,切实增强群众的法律意识和防范意识。

三是强化巡查“抓”到位。该局社区民警在入户调查过程中,认真倾听群众最关心、最关注的热点、难点问题。同时,采取有效措施,真心为群众排忧解难,积极构建和谐警民关系。

范工作,全力维护辖区治安稳定。

四是强化督促检查,加大处罚力度。该局网监大队民警对全县网吧进行经常性检查,重点加强对夜间、双休日和节假日期间的检查,对每家网吧每周至少检查1次,一旦发现有违法违规经营行为,该局将对网吧业主进行处罚。

五是强化社会监督,坚持群防群治。该局向社会公布举报电话和网吧被监督内容,鼓励广大群众积极举报网吧违法违规行为。同时做到有报必查,有查必果,并在电视上进行曝光。目前,该局对2家网吧给予了关闭处罚,责令多家网吧停业整顿。

新县公安局

全力治理庸懒散软

本报讯(刘泽勇 陈慧)日前,新县公安局综合运用计算机网络,建立语音、图像和执法等为一体的督察应用系统,采取定期和不定期的方式,在网上开展治理庸、懒、散、软等“上班病”活动。

该局一是将督察关口前移,着力治理民警在上班期间存在的庸、懒、散、软等问题,达到治庸提能力、治懒增效率、治散正风气、治软强责任的治理效果。

固始县公安局

加强网吧监督管理

本报讯(陈明华)为了规范辖区网吧业主的经营行为,日前,固始县公安局采取有效措施,加强网吧监督管理,取得了良好效果。

二是通过网络督察系统,记录民警的一言一行、一举一动,进一步增强了民警的自律意识。三是督察中,做到“一天一登记,一周一通报,一月一分析”。目前,该局已开展网上督察200余小时,通过实时网上督察,不定期调阅录像等,及时纠察各类问题,有效防止民警行为作风“稀拉松”、办公环境“脏乱差”问题的发生。

